
Kursrapport för grundkursen i internationell privaträtt (JU223L) 6 hp, HT 2023 

Kursföreståndare: Lydia Lundstedt 

Om denna kursrapport 

Denna kursrapport följer rektors mall för kursrapport (Dnr SU FV 1.1.2-34-20). 
Kursrapporten utgör en sammanställning av studenternas synpunkter på kursen som 
framkommit genom kursvärderingen (se bilaga) samt lärarnas synpunkter.  

Om kursvärderingen 

Kursvärderingen besvarades av 32 av 316 registrerade på kursen VT23 (264 
förstagångsregistrerade och 52 omregistrerade), vilket är cirka 10,1 %.  

Beskrivning av eventuella förändringar och eventuella fattade beslut sedan förra kurstillfället 

Inga större förändringar sedan förra kurstillfället. 

Kursmaterialet uppdaterades i vanlig ordning till HT 23 med nya rättsfall och 
övningsuppgifter. 

Kursens styrkor enligt studenterna (sammanfattning baserat på kvantitativa resultat, 
fritextsvar samt eventuell övrig utvärdering under kursens gång)  

Av kursvärderingens kvantitativa resultat framgår att en stor majoritet (84,3 %) är nöjd med 
kursen, tycker att kursens ämnesinnehåll var relevant för att uppnå de förväntade 
studieresultaten (96,8 %), att undervisningen gav goda förutsättningar att uppnå de förväntade 
studieresultaten (81,2 %) samt att examinationen prövade hur väl de uppnått de förväntade 
studieresultaten. (87,4 %).  Av kursvärderingens fritextsvar följer att studenterna är nöjda med 
lärarinsatserna och tycker att kursen var välplanerad och att ämnet är intressant. En student 
uttryckte sig så här: ”Upplägget var tydligt och följde en röd tråd. Undervisningen var top 
notch!”. 

Kursens svagheter enligt studenterna (sammanfattning baserat på kvantitativa resultat, 
fritextsvar samt eventuell övrig utvärdering under kursens gång)  

Av kursvärderingens fritextsvar till fråga 13 (”Vad föreslår du för förändringar?”) följer att 
några studenter tycker att gruppresentationerna inte var så givande. En student uttryckte sig så 
här: ”Jag önskar att upplägget där studenter ska hålla presentationer på seminarierna 
försvinner. Jag upplever att de studenter som håller i presentationerna (mig inkluderat) knappt 
förstår vad de pratar om eftersom de också håller på att lära sig ämnet och eftersom 
seminarierna enligt kursbeskrivning ska vara studentdrivna får man undermåligt med stöd av 
läraren.” 



Dessutom tycker några av studenterna att det finns för mycket material att läsa under för kort 
tid. Detta beror till stor del på att kursen ligger över jul och nyår där de flesta vill ha ledigt, 
vilket är något som kursföreståndaren beklagar och inte kan styra över. Det kan konstateras att 
sidantalet inte överstiger riktlinjen om inte mer än 150 sidor per hp. 
 
 
Kursansvarig/motsvarande och eventuellt övriga undervisande lärares analys av kursens 
genomförande och resultat  
 
Kursföreståndaren och de flesta andra i lärarlaget är nöjda med kursens genomförande. En 
lärare skulle dock hellre fokusera mer på case-metodik (övningsfrågorna). 
 
Slutsatser samt eventuella förslag till förändringar och eventuella redan fattade beslut för att 
utveckla kursen inför kommande kurstillfällen  
 
Lärarlaget vill ändra gruppresentationerna så att de fokuserar mer på case-metodik 
(övningsfrågor) där studenter presenterar sina lösningar på ett case och att lärare rättar där det 
behövs. På så sätt hoppas vi kunna hitta en bra balans mellan rättsfallsdiskussioner och case-
metodik (övningsfrågorna).  
 
Kursen ska fortsätta att utvecklas genom framförallt en kontinuerlig uppdatering av 
seminariematerialet.  
 

Bilaga: Kursvärdering HT 2023 

Stockholm den 7 mars 2024  
 

 

 

 

 

  

 



Kursvärdering IP-rätt HT23

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med 
kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 5 (15,6%)
3 9 (28,1%)
4 9 (28,1%)
5. Instämmer helt 9 (28,1%)
Summa 32 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10

2. Kursens ämnesinnehåll var relevant för att jag skulle uppnå de
förväntade studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle 
uppnå de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 1 (3,1%)
3 10 (31,2%)
4 11 (34,4%)
5. Instämmer helt 10 (31,2%)
Summa 32 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10 12

3. Undervisningen gav mig goda förutsättningar att uppnå de
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (9,4%)
2 3 (9,4%)
3 7 (21,9%)
4 9 (28,1%)
5. Instämmer helt 10 (31,2%)
Summa 32 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10 12



4. Examinationen/erna prövade hur väl jag uppnått de förväntade 
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade 
hur väl jag uppnått de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 1 (3,1%)
2 3 (9,4%)
3 10 (31,2%)
4 8 (25,0%)
5. Instämmer helt 10 (31,2%)
Summa 32 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10 12

5. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner ungefär följande antal
timmar på kursen, sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal timmar på 
kursen, sammanlagd tid 
inklusive självstudier. Antal svar
11 - 14 0 (0,0%)
15 - 18 1 (3,7%)
19 - 22 1 (3,7%)
23 - 26 2 (7,4%)
27 - 30 5 (18,5%)
31 - 34 0 (0,0%)
35 - 38 7 (25,9%)
39 - 42 10 (37,0%)
43 - 46 1 (3,7%)
47 - 50 0 (0,0%)
Summa 27 (100,0%)

47 - 50
39 - 42
31 - 34
23 - 26
15 - 18

0 2 4 6 8 10 12

6. Ungefår hur många av dessa timmar avsåg grupparbeten?
Ungefår hur många av dessa 
timmar avsåg grupparbeten? Antal svar
0 - 3 14 (51,9%)
4 - 7 7 (25,9%)
8 - 11 2 (7,4%)
12 - 15 3 (11,1%)
16 - 19 0 (0,0%)
20 - 23 0 (0,0%)
24 - 27 0 (0,0%)
28 - 31 0 (0,0%)
32 - 35 1 (3,7%)
36 - 39 0 (0,0%)
Summa 27 (100,0%)

36 - 39
28 - 31
20 - 23
12 - 15

4 - 7
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7. Ungefär hur många av dessa timmar avsåg självstudier?
Ungefär hur många av dessa
timmar avsåg självstudier? Antal svar
0 - 4 1 (3,8%)
5 - 9 1 (3,8%)
10 - 14 2 (7,7%)
15 - 19 3 (11,5%)
20 - 24 4 (15,4%)
25 - 29 7 (26,9%)
30 - 34 0 (0,0%)
35 - 39 4 (15,4%)
40 - 44 3 (11,5%)
45 - 49 1 (3,8%)
Summa 26 (100,0%)

45 - 49
35 - 39
25 - 29
15 - 19

5 - 9

0 2 4 6 8

8. Hur många av föreläsningarna har du gått på?
Hur många av 
föreläsningarna har du gått 
på? Antal svar
Alla 14 (43,8%)
Nästan alla  11 (34,4%)
Ungefär hälften 1 (3,1%)
Någon 3 (9,4%)
Inga 3 (9,4%)
Summa 32 (100,0%)

Inga
Någon

Ungefär hälften
Nästan alla

Alla

0 105 15

9. Hur många av seminarierna har du deltagit i?
Hur många av seminarierna 
har du deltagit i? Antal svar
Jag har gått på alla sex. 9 (28,1%)
Jag har gått på fem av sex. 21 (65,6%)
Jag har gått på färre än fem. 2 (6,2%)
Summa 32 (100,0%) Jag har gått på

 färre än fem.

Jag har gått på
 fem av sex.

Jag har gått på
 alla sex.

0 5 10 15 20 25



10. Hur mycket av undervisningsmaterialet (kursboken,
seminariematerialet) har du läst?
Hur mycket av 
undervisningsmaterialet 
(kursboken, seminariematerialet)
har du läst?  Antal svar
Jag har läst hela boken och alla 
rättsfall 11 (34,4%)
Jag har läst det mesta av boken och 
rättsfallen 17 (53,1%)
Jag har delvis läst boken och 
rättsfallen  4 (12,5%)
Jag har knappast läst boken eller 
rättsfallen 0 (0,0%)
Summa 32 (100,0%)

Jag har läst he…

Jag har läst de…

Jag har delvis l…

Jag har knapp…

0 105 15 20

11. Kursen administrerades väl:
Kursen administrerades väl: Antal svar
Instämmer helt 15 (46,9%)
Instämmer bra 11 (34,4%)
Instämmer 2 (6,2%)
Instämmer något 2 (6,2%)
Instämmer inte alls 2 (6,2%)
Summa 32 (100,0%) Instämmer int…

Instämmer nå…
Instämmer

Instämmer bra
Instämmer helt

0 105 15 20
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